

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«ШКОЛА № 1430 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Г.В. КИСУНЬКО»
Структурное подразделение № 2

**Международный интернет-конкурс
«Страница семейной славы 2015»**

Сочинение
Любимец 1087 полка

Работа ученика 9 «А» класса
Ухалова Артема Сергеевича

Москва - 2015



Я хочу рассказать вам о моем прадедушке Курятникове Николае Андреевиче (22.12.1923 – 10.03.1944), Герое Советского Союза.

Родился он в деревне Семчино Высоковского района в семье крестьянина. Рос в многодетной семье, был 8-м ребенком. Николай учился в средней школе, вступил в комсомол, много читал, любил «Севастопольские рассказы» и «Войну и мир» Л.Н. Толстого. Был хорошим спортсменом, мечтал стать инженером и строить города. Но судьба распорядилась иначе.

В сентябре 1941 года дедушка ушел добровольцем в Красную Армию. Окончил курсы младших лейтенантов, стал заместителем командира батальона 1087-го стрелкового полка 322-й стрелковой дивизии (13 армия, Центральный фронт). Уже в первых боях комсомолец Курятников проявил себя храбрым воином.

Первую свою награду, Орден Красного Знамени, он получил за проявленную смелость и решительность в наступательных боях при прорыве переднего края обороны противника. Подойдя к деревне Нижние Жары Брагинского района Гомельской области, он в течение 4-х часов форсировал со своим батальоном р. Днепр. Переправлялись на рыбацких и самодельных плотках под ураганным огнем противника, использовалось все, что держалось на воде. Река кипела от мин и снарядов, но ничто не могло остановить натиска наших солдат. Николай был в числе первых, вел всех за собой и обеспечил плацдарм для переправы всей дивизии. В последующем наступлении от реки Днепр на Запад, ведя свой батальон, был ранен. За мужество и героизм, проявленные в этом бою, Указом Верховного Совета СССР от 16.10.1943 года Курятникову Н.А. присвоено звание Героя Советского Союза. «Любимцем 1087 полка» назвал Курятникова командир

322-й стрелковой дивизии Герой Советского Союза П.Н. Лашенко в своей книге «Из боя в бой».

С боями очищая украинскую землю, батальон под командованием капитана Курятникова дошел до города Тернополя, где в одном из уличных боев 10 марта 1944 года Николай был тяжело ранен и, не приходя в сознание, умер в медсанбате. Похоронили его в деревне Черниховцы Тернопольской области. Потом его прах был перенесен в город Збараж, где высится памятник погибшим воинам.

Вот отрывок из книги, в котором описана гибель Курятникова Н.А.: «С беззаветной отвагой сражались в ту ночь и бойцы батальона, которым командовал любимец 1085-го полка капитан Н. А. Курятников. Не желая напрасно рисковать людьми, Курятников принял все меры, чтобы надежнее подавить вражеские орудия и пулеметы... Разгоряченный боем, окрыленный верой в успех, Курятников одним своим присутствием заражал подчиненных бодростью и отвагой, вливал в них решимость быстрее сокрушить ненавистных оккупантов. Его смелость будто становится и твоей, а его удача хранит тебя от пуль. Едва проделали проходы в завалах и огонь противника несколько ослаб, как Курятников поднял бойцов в решительную атаку и в то же мгновение был тяжело ранен. Через полчаса, не приходя в сознание, он скончался на батальонном медицинском пункте. Известие об этой утрате вмиг облетело 3-й батальон. «Бить фашистов беспощадно! Уничтожать их, как бешеных собак!» — прокатилось от бойца к бойцу, от роты к роте, и не было уже силы, способной остановить этот святой порыв мести».

Именем моего прадеда Николая Курятникова названа одна из улиц города Высоковска. 9 мая 1995 года на центральной площади Высоковска состоялось открытие стены памяти погибших в годы Великой Отечественной войны жителей города. Там же установлен бюст Н.А. Курятникову.

Я помню, я горжусь...